

陈敏尔在十二届市纪委五次全会上强调

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 以更高标准更实举措推进全面从严治党

张工喻云林王常松刘桂平出席

本报讯(记者 刘国栋 徐丽)1月19日,中国共产党天津市第十二届纪律检查委员会第五次全体会议召开。市委书记陈敏尔出席会议并讲话。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话和全会精神,深入贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神和对天津工作一系列重要指示要求,以中央巡视反馈意见整改落实为契机,持之以恒推进全面从严治党,为实现“十五五”开好局起好步提供坚强保障。

市委副书记、市长张工,市人大常委会主任喻云林,市政协主席王常松,市委副书记刘桂平出席。市委常委、市纪委书记、市监委主任王庭凯主持会议。市委常委,市人大常委会、市政府、市政协领导班子成员,南开大学、天津大学主要负责同志出席。中央纪委国家监委第五监督检查室负责同志到会指导。

陈敏尔指出,习近平总书记在二十届中央纪委五次全会上的重要讲话,着眼基本实现社会主义现代化关键时期,对以更高标准、更实举措推进全面从严治党作出战略部署,具有很强的政治性、思想性、指导性,为深入推进全面从严治党反腐败斗争指明了前进方向、提供了根本遵循。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和中央纪委五次全会部署要求上来,与党的二十届四中全会精神和习近平总书记视察天津时关于加强党的建

设的重要要求贯通起来,与中央巡视反馈意见结合起来,一体学习、一体贯彻。深刻把握全面从严治党的根本保障作用,进一步深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”。深刻把握“更加坚决有力地贯彻落实党中央重大决策部署”的政治纪律要求,进一步增强坚决执行的政治自觉思想自觉行动自觉。深刻把握“更加科学有效地把权力关进制度笼子”的治党实践路径,进一步强化制度治权、依规用权。深刻把握“更加清醒坚定地推进反腐败斗争”的自我革命定力,进一步沿着中国特色反腐败之路坚定走下去。

陈敏尔指出,一年来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,市委坚决扛起管党治党政治责任,市纪委监委切实履行职责,推动党风廉政建设和反腐败斗争取得明显成效,全面从严治党引领保障高质量发展更加有力有效,政治生态持续净化,群众获得感更加充实,纪检监察干部凝聚力战斗力显著增强。同时,要清醒认识我市全面从严治党面临的形势仍然严峻复杂,保持永远在路上的坚韧执着,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。

陈敏尔强调,今年是我市“十五五”开局起步之年,是各项整改任务落地见效之年,是攻坚克难关键之年。要继续发扬彻底的自我革命精神,以更高标准、更实举措推动全面从严治党向纵深发展,为高质量发展营造风清气正的良好环境。坚持

把深入贯彻落实习近平总书记视察天津重要讲话精神和对天津工作一系列重要指示要求作为工作主线,提高政治站位,提升贯彻落实的穿透力,增强一抓到底的执行力,举一反三抓好对中央巡视、中央生态环境保护督察、中央安全生产考核巡查等指出问题的整改落实,精准有效抓实政治监督,坚决有力有效贯彻落实好党中央重大决策部署。持续净化政治生态,坚持破立并举,深化“六破六立”,严明纪律规矩,坚决解决“七个有之”问题,匡正选人用人风气,落实新时代好干部标准,加强新时代廉洁文化建设,着力清除码头文化、圈子文化等不良风气滋生土壤,营造崇廉拒腐、尚俭戒奢的良好社会风尚。巩固拓展深入贯彻中央八项规定精神学习教育成果,推进作风建设常态化长效化,加强正确政绩观教育,毫不松懈整治“四风”,持续为基层减负赋能,激发干部队伍内生动力和整体活力,引导党员干部坚持为人民出政绩、以实干出政绩,提振干事创业精气神。坚决惩治腐败,在一体推进不敢腐、不能腐、不想腐上下更大功夫,始终保持反腐败高压态势,整治重点领域腐败,深挖细查新型腐败和隐性腐败,深化群众身边不正之风和腐败问题集中整治,强化制度建设和执行,深入开展“以案四说”,着力增强治理腐败综合效能,持续释放一严到底的强烈信号。全市各级党委(党组)要切实扛起主体责任,党委

(党组)书记要落实落细第一责任人责任,领导班子成员要履行好“一岗双责”,纪检监察机关要聚焦主责主业,认真履行监督责任,各司其职、各负其责、齐抓共管,凝聚全面从严治党整体合力。

陈敏尔指出,纪检监察机关是推进全面从严治党的重要力量,要坚持打铁必须自身硬,持续深化“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动,砥砺政治过硬的品格,锤炼能力过硬的本领,彰显作风过硬的本色,坚守廉洁过硬的底线,以彻底的自我革命精神全面加强队伍建设,努力锻造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。

王庭凯在主持会议时说,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和中央纪委五次全会部署,强化使命意识和奋斗意志,坚定扛牢管党治党政治责任,持续深化正风肃纪反腐,加大一体推进不敢腐、不能腐、不想腐力度,更加有力有效铲除腐败滋生的土壤和条件,推进新时代新征程纪检监察工作高质量发展,以全面从严治党新成效为“十五五”时期天津经济社会发展提供坚强保障。

市纪委监委特约监察员,市有关方面负责同志,各区领导班子成员,区纪委监委领导班子成员等参加。会议以电视电话会议形式举行,各区设分会场。

会议听取市纪委监委工作报告。

2025年中国国内生产总值数据发布 增长5% 迈上140万亿元新台阶

加值连续16年稳居世界首位,服务业增加值占GDP比重提高到57.7%,拥有全球最大、覆盖最广的网络基础设施,这些都是我们抵御风险、行稳致远的坚实基础和强大支撑。

“十四五”时期我国经济年均增长5.4%,远超世界平均水平,继续领跑全球主要经济体。尽管世界经贸秩序遭受重创,我国仍拨开迷雾,成为150多个国家和地区的贸易伙伴,2025年货物贸易进出口总值首破45万亿元关口,有望继续保持全球货物贸易第一大国地位。

向新向优、厚积薄发。

这一年,我国创新指数排名首次进入全球前十,研发经费投入强度达2.8%,首次超过经合组织(OECD)国家平均水平。

从“九天”无人机首飞成功到天问二号开启“追星”之旅,从首艘电磁弹射型航母正式入列到CR450动车组刷新“中国速度”,大国重器捷报频传,原创性、颠覆性创新成果大量涌现,科技硬实力不断跃升。

低空经济“振翅高飞”,具身智能“敏思巧行”,产业向新力积聚成势。新能源汽车国内新车销量占比超过50%,民用无人机、工业机器人产量分别比上年增长37.3%、28%……高端装备、绿色能源、智能制造等新兴领域持续投资扩产,科技创新和产业创新融合发展成果厚积薄发。

活力涌现、温暖常在。

社会消费品零售总额首破50万亿元,比上年增长3.7%,这一年“买买买”有了更多新体验。无人值守

店、仓储会员店等新零售模式零售额保持两位数增长,人工智能等数字化技术深度融入消费场景,银发经济、冰雪经济、首发经济等持续升温。

全国居民人均可支配收入比上年增长5.0%,城镇化率达67.89%,养老、育幼、医疗等民生事业取得积极进展。更加公平可及的基本公共服务回应直接现实的关切,有力有效的民生保障让百姓生活的幸福烟火不断升腾。

今年是“十五五”开局之年。我国经济基础稳、优势多、韧性强、潜能大,长期向好的支撑条件和基本趋势没有改变。实践证明,中国经济这艘巨轮能够经受住风吹浪打甚至狂风骤雨的考验,必将驶向更广阔的远方。

新华社记者 黄垚

新华社北京1月19日电 增长5%! 2025年中国国内生产总值(GDP)跨越140万亿元关口!

国家统计局19日发布了数据,这意味着“十四五”时期,我国经济总量完成了“四连跳”,先后迈上110万亿元、120万亿元、130万亿元、140万亿元台阶。

横向看,今年我国对世界经济增长的贡献率预计达30%左右,是全球经济增长最稳定、最可靠的动力源。

在过去不平凡的一年里,中国经济爬坡过坎、应变克难、向新向优,高质量发展取得新成效,经济社会发展主要目标任务圆满完成。

底盘更实、韧性更强。

这样大的经济体量,对应的是实打实的生产力。我国粮食产量连续两年站稳1.4万亿斤台阶,制造业增